
বিভাগ 1: 

আমি ভর পমরিাপ 
 
 

ক) প্রমিটি প্রশ্নের জন্য সটিক উত্তর চয়ন্ করুন্: 
 

1. আিরা একক মিশ্নয় ভর পমরিাপ কমর 

ক) মকশ্ন াগ্রাি ( ককজজ ) 

খ) মকশ্ন ামিিার ( মকমি ) 

গ) মন্উিন্ (N) 

ঘ) মিিার ( মি ) 
 

2. আিরা ইউমন্ি মিশ্নয় ওজন্ পমরিাপ কমর 

ক) মকশ্ন াগ্রাি ( ককজজ ) 

খ) মকশ্ন ামিিার ( মকমি ) 

গ) মন্উিন্ (N) 

ঘ) মিিার ( মি ) 
 

3. আিরা একটি স্প্রিং কেশ্নক 1 ককজজ ওজন্ ঝুম শ্নয় রামখ। বসন্ত 2 কসমি সরাশ্নন্া 

হশ্নয়শ্নে. আিরা একই স্প্রিং কেশ্নক 2 ককজজ ওজন্ ঝুম শ্নয় রামখ। বসন্ত এখন্ চশ্ন  

কগশ্নে 

ক) 2 কসমি 

খ) 3 কস.মি 

গ) 4 কসমি 

ঘ) 8 কসমি 
 

4. একজন্ িান্ুষ 60 ককজজ। পৃমেবী িাশ্নক িার ককশ্নের মিশ্নক কিশ্নন্ মন্শ্নয় 

যাওয়ার শজি কি? 

ক) 600 N 
b) 30 N 

গ) 60 N 
d) 1000 N 

 

খ প্রমিটি বাশ্নকয সটিক শব্দটি ম খুন্। আপমন্ ম খশ্নি পাশ্নরন্ শব্দ মন্শ্নচ. আপমন্ একই শব্দ এক বা 

একামিকবার বযবহার করশ্নি পাশ্নরন্। 

[ ওজন ] [ ভর ] [ ডায়নামিাবিটার ] [ িল ] 
 

1. কয আকারটি আিাশ্নির বশ্ন  কয একটি উপািান্ প্রচুর বা সািান্য উপািান্ মিশ্নয় তিমর িাশ্নক 

……………………… বশ্ন । 
 

2. ……………………… হ  একটি …………………. . পৃমেবীশ্নি আন্ারশ্নসর ওজন্ হ  ………………….. পৃমেবী 

আন্ারসশ্নক িার ককশ্নের মিশ্নক কিশ্নন্ আন্শ্নি কচষ্টা কশ্নর। 
 

3. একটি সর  ……………………….. একটি স্প্রিং আশ্নে। 
 



4. ………………. এিা এক জায়গা কেশ্নক অন্য জায়গায় পমরবমিিি হয় ন্া। 
 

5. একটি …………………… পৃমেবীশ্নি একজন্ বযজি এবিং অন্যটি বৃহস্পমি গ্রশ্নহ রশ্নয়শ্নে৷ 
 

প্রমিটি বাশ্নকযর পাশ্নশ একটি S ম খুন্ যমি এটি সিয হয়। False হশ্ন  প্রমিটি বাশ্নকযর পাশ্নশ একটি L 

ম খুন্। 
 

1. ওজন্ ভর মহসাশ্নব একই 
 

2. পৃমেবীশ্নি এবিং িহাকাশ্নশ একটি জজমন্শ্নসর ভর সিান্ 
 

3. পৃমেবীশ্নি এবিং চা াঁশ্নি একটি জজমন্শ্নসর ওজন্ সিান্ 
 

4. িহাকাশ্নশ একজন্ ন্শ্নভাচারীর ওজন্ শূন্য 
 

5. একটি হযাঙ্গার এবিং িুটি চশিা মিশ্নয় আিরা একটি সািারণ 

ডায়ন্াশ্নিামিিার তিমর কমর 
 

6. একটি হযাঙ্গার এবিং িুটি চশিা মিশ্নয় আিরা একটি বযাশ্ন ন্স কে  তিমর 

কমর 
 

7. একটি বসন্ত, একটি পমরিাপ কাপ এবিং একটি গ্লাস মিশ্নয় আিরা একটি ভারসািয 

কে  তিমর কমর 
 

8. একটি বসন্ত, একটি পমরিাপ কিপ এবিং একটি গ্লাস মিশ্নয় আিরা একটি 

ডায়ন্াশ্নিামিিার তিমর কমর 
 
 
 
 

ঘ) ন্ীশ্নচ আপমন্ িুটি ক াি কিখশ্নি পাশ্নবন্। বাি ক াশ্নি মিমন্ 'ওজন্' এবিং 'ভর' শব্দগুশ্ন া 

ম শ্নখশ্নেন্। 

ডান্ ক াশ্নি মিমন্ এিন্ জজমন্স ম শ্নখশ্নেন্ যা ওজন্ বা ভশ্নরর সাশ্নে কিশ্ন । এক কযাগিান্ 

বাি ক াশ্নি সটিক শব্দ মিশ্নয় ডান্ ক াশ্নি প্রমিটি বগ িশ্নেত্র  াইন্ করুন্। 
 

    একটি জজমন্স কি উপািান্ আশ্নে 

ওজন্ 

    একটি গ্রহ একটি জজমন্শ্নসর উপর কিিা শজি িাশ্নন্ 
 

    এিা সব জায়গায় একই োশ্নক 
 

    এটি মবমভন্ন জায়গায় পমরবমিিি হয় 

ভর 

    আিরা এটি একটি ডায়ন্াশ্নিামিিার মিশ্নয় পমরিাপ কমর 
 

    আিরা এটি একটি বযাশ্ন ন্স কে  মিশ্নয় পমরিাপ কমর 


